

# Pavlův Studenec ožívá

18. 6. 2024

**Turistický festival „Pavlův Studenec ožívá“ láká návštěvníky do opuštěného česko-německého pohraničí. O víkendu 13. – 14. července 2024 na Tachovsku ožije zaniklá obec Pavlův Studenec, jejíž prostor poslouží jako místo setkání přátel z obou stran hranice.**

Dnes jen louky, křoviny a lesy, dříve ovšem významná obec táhnoucí se na 6 kilometrech po hraničním hřebeni Českého lesa. Po několik století byl Pavlův Studenec domovem pro mnoho generací rodin, které tu vedly nelehký zápas s nástrahami horského počasí. Jejich osud pevně spojený s půdou na česko-bavorském pohraničí skončil až díky tragickým událostem 20. století.

Opuštěné krajině teď vdechne alespoň na víkend nový život česko-bavorský festival „Pavlův Studenec ožívá“, který pořádá tachovský „Česko-bavorský spolek přátelství a spolupráce“ spolu s bärnauským spolkem „Via Carolina – Goldene StraÙe.“

## Setkání, které nemá hranice

Prostory, kde Pavlův Studenec stával, mohou lidé navštívit prakticky kdykoliv jim to vrtkávé počasí na hřebeni Českého lesa dovolí. Ovšem pouze o víkendu 13. – 14. července 2024 zde bude připravené zázemí v podobě posekané louky, stánků s občerstvením, informacemi, venkovní výstavou, letním kinem a doprovodným programem pro celou rodinu. Navíc bude možné v areálu legálně přespát ve stanu nebo pod širákem.

Program, který bude probíhat v sobotu od 12.00 do půlnoci, bude připravený pro české i německé návštěvníky. Nebudou chybět komentované prohlídky po areálu zaniklé obce, vyznačení zaniklých budov přímo v terénu včetně informačních cedulek nebo putovní výstava o historii a životě v Pavlově Studenci. Vše doplní stánky věnované fenoménům Českého lesa a chybět nebudou ani hry pro děti.

Nejdůležitější částí programu bude ovšem odpolední a večerní beseda s žijícími pamětníky Pavlova Studence a režisérem snímku Paměť Českého lesa, který se také bude po setmění promítat v improvizovaném letním kině.

Všichni, kteří dorazí, jsou vítáni u společného ohně, který poslouží jako ideální místo pro sdílení jedinečného okamžiku pod širou oblohou.

## Magická noc na hřebeni Českého lesa

V rámci areálu bude vyznačen prostor vhodný pro přespání ve stanech. Návštěvníci si tak budou moci opravdu naplno užít kouzelnou letní noc se vším, co k tomu patří. Po besedě s letním kinem bude spacák a čerstvý vzduch přesně to, co každému pomůže naplno vstřebat nové zážitky ze společného setkání. S ohledem na to, že je jinak stanování a kempování v CHKO přísně zakázané, bude se jednat opravdu o jedinečnou možnost, jak zde legálně přespát.

Pořadatel Matouš Horáček (radní města Tachov, pořadatel za Česko-bavorský spolek přátelství a spolupráce) k programu říká: „Od začátku jsme chtěli vytvořit program, který bude turisticky atraktivní, ale zároveň šetrný ke krajině. Program, který umožní lidem zažít něco opravdu výjimečného a zároveň se jim stane průvodcem složitou historií vztahů mezi českým a

německým národem v našem regionu. Chtěli jsme vytvořit prostor, kde se všichni společně sejdeme a prožijeme něco jedinečného, co nám zůstane vryté hluboko v našich vzpomínkách.“

## Pochopení a ohleduplnost

Je důležité návštěvníky upozornit na to, že i po 80 letech od tragických událostí v našem pohraničí je pro řadu lidí naše společné téma stále velice citlivé. S ohledem na úctu k historii a osudům jednotlivých rodin je proto vhodné, aby se během festivalu všichni návštěvníci chovali ohleduplně nejenom k sobě navzájem, ale také k místu, kde Pavlův Studenec stával.

Pořadatel Lukáš Kosina (pořadatel za Česko-bavorský spolek přátelství a spolupráce) doplňuje: „Žádáme všechny návštěvníky, aby nevcházeli do prostoru vyznačených budov a pochopili, jak složité a bolestivé můžou být i dnes vzpomínky lidí, kteří měli v Pavlově Studenci svoje příbuzné. Od návštěvníků očekáváme, že se budou chovat ohleduplně také k celému prostoru, krajině a přírodě ve které se akce koná. Družme se spolu kolem ohně, kde vítáme třeba i kytary a ponechme ostatní okolí v klidu odpočívat.“

## Pavlův Studenec opět součástí krajiny

Obec Pavlův Studenec vznikla na začátku 18. století na staré obchodní stezce. Na začátku 20. století zde žilo kolem 1400 obyvatel. Zástavba obce byla rozdělena do několika osad a jednotlivé domy stály v menších shlucích nebo jako samoty na pohraničním hřebeni. Po druhé světové válce byli původní obyvatelé ze svých domovů odsunuti. Následně byly v rámci vzniku železné opony srovnány se zemí také veškeré budovy a obec zcela zanikla. Nezanikla však ve vzpomínkách řady lidí, kteří pomohli historii tohoto místa znovu oživit. I díky tomu se během festivalu Pavlův Studenec ožívá objeví v terénu vyznačená řada budov, které zde stávaly.

Pořadatel Pavel Procházka (pořadatel za Česko-bavorský spolek přátelství a spolupráce) připravoval zaměření budov a jejich označení: „V terénu návštěvníci naleznou označená místa, kde stával kostel, fara, škola nebo třeba hospoda, pošta a prodejna značky Baťa. Zajímavým místem, které se nám podařilo lokalizovat díky spolupráci s Via Carolina a obcí Obora, je dům, ve kterém žil významný německý spisovatel Max von der Grün.“

Pořadatelka Ida Pětioká (pořadatelka za spolek Via Carolina – Goldene StraÙe) k tématu dodává: „Ve spolupráci s pamětníky je naším cílem tam, kde to bude možné, přidat k označeným budovám také krátkou informaci o rodinách, které v domech bydlely či provozovaly živnost. Přiblížením skutečných příběhů konkrétních rodin bychom rádi přispěli ke snadnějšímu ztotožnění se s obyvateli obce a jejich osudy.“

## Partneři festivalu Pavlův Studenec ožívá

Festival Pavlův Studenec ožívá vznikl v rámci projektu „BYCZ-SPF00071 - Společně překonáváme hranice 2024“ a je kofinancován Evropským fondem pro regionální rozvoj v programu Interreg Bavorsko-Česko prostřednictvím Fondu malých projektů, jehož správcem je EUREGIO EGRENSIS.

### Pořadatelé

1. Česko-bavorský spolek přátelství a spolupráce

2. Via Carolina – Goldene Straße

## Partneři

1. Lučina-studánka spol. s.r.o.
2. CHKO Český les
3. Destinační společnost Český les
4. Město Tachov
5. Město Bärnau
6. Obec Obora
7. Muzeum Českého lesa v Tachově
8. MAS Zlatá cesta

Více informací naleznete již brzy na webu <https://paulusbrunn.cbs-tbv.eu/>, přidat se můžete již nyní k události také na facebooku:

<https://www.facebook.com/events/799526368940807>

**Interreg**  
Bayern – Česko



Kofinanziert von  
der Europäischen Union  
Spolufinancováno  
Evropskou unií

